

地铁施工,不怕雨天来犯

本报记者探访明挖车站和隧道区间,施工方多项措施保汛期施工安全

本报记者 蓝娜娜

排水除沙,明挖车站不怕淹

位于文登路与延安一路交汇路口东侧的地铁汇泉广场站,长249.5米,宽18.9米,设计双层地下车站高度13.1—14.7米。由于该站为明挖车站,一旦下雨,雨水直接汇聚在基坑内,因此做好防汛工作至关重要。

26日,记者在地铁汇泉广场站看到,基坑已挖掘到16米左右的深度,内部钢筋支架林立,西侧沙土堆高有十多米高,工人正在有序施工。

“一到下雨天,施工现场一台55千瓦的水泵和四台5.5千瓦的水泵会同时开启,足以保证雨水及时排出,不会对基坑内的设施造成损坏,基坑也不会淹。”负责地铁汇泉广场站建设的中铁十七局书记李永清说,除了开启所有的水泵,他们还会在降雨来临前,用沙袋将围挡的边缘挡住,防止路面积水倒灌,并安排车辆提前将堆积的松散沙土运出,防止沙土遇水后塌

落。此外,下雨天还会切断所有电源,防止漏电伤人。

据介绍,降雨期间,工作人员会通过专业的仪器,实时监测土壤沉降情况,对出现的各类情况进行及时处理。目前,地铁汇泉广场站主体结构建设已完成60%,工程项目部争取今年年底实现主体结构完工。届时,汇泉广场站所占区域南侧路段,将向北缩进13米,以拓宽道路供汽车通行。



△ 地铁隧道区间防汛,每开挖一段,便立即支护。(图片由地铁指挥部提供)

做好支护,隧道区间抗雨强

上午11点,记者来到地铁河西站,在地下16米深的保儿站至河西站区间隧道内,路面比较泥泞,主道路一侧有排水沟,施工人员正配合挖掘机进行开挖作业。

负责该施工项目的中铁隧道集团书记李剑说,综合地铁明挖基坑和暗挖隧道施工的特点,他们制定了防洪防汛应急预案,在雨季到来前便进行了应急演练。“施工现场根据青岛历年最大降雨量,配备了总功率达到150千瓦的排水泵,能够满足排水需求。”李剑说,基坑内的排水沟、集水坑纵横交错,随时排水,也能保证基坑在雨水天气不被

淹。

“如果遇到特大暴雨,基坑有积水或者抽水、排水不足,短时间内隧道区间被灌进去水,也不用担心。”青岛地铁一期工程试验段项目总工程师施龙炎说,基坑和隧道区间使用混凝土防水层和防水板,可以将洞身与周边地下水丰

富的区域隔离,保障隧道区间施工安全。同时,在施工过程中,每开挖一小段距离,便会立即进行支护,减少土体暴露时间。在开挖、支护成型后,即便隧道区间短时间遭到雨水浸泡,也不会有任何影响。如果真的出现紧急情况,将首先撤离施工人员。

山水画展免费参观

28日上午,在四方啤酒文化节上,青大美院蓝立克工作室山水画家精品展暨当代著名书画家祝贺精品展开幕。本次画展共有16位著名画家的作品参展,免费向公众展出180余幅作品,画展持续至8月1日。

本报记者 朱夏雅南
本报通讯员 王琳



风帆拱门迎宾朋 盛会扬帆啤酒城

啤酒城共设五个大门,风帆造型是一大亮点

本报7月29日讯(通讯员 袁
绍明 隋冲 刘超 记者 邱晓宇)
22届啤酒节移师世纪广场

啤酒城,啤酒城将设五个大门,南北两个城门将以拱门风帆造型迎纳海内外游客。目前,南北两个大

门正在进行后期点缀。

今年啤酒城的南北两个城门都采用“拱”字造型,以三个巨型啤酒木桶为支撑点。木桶两侧是三束风帆造型,表示帆船之都的盛会在此起航,黄绿红三色点缀风帆,三色各蕴含着不同的含义,绿色是生命的色彩,代表着年轻与活力;黄色是啤酒的颜色,象征滚滚酒花的涌动;红色是一种热烈的情感,激情又不乏内敛。风帆造型与啤酒节的氛围交相辉映,是本届的一大亮点。

位于香港东路的南大门邻青岛大剧院,是啤酒城的主门之一,8月11日上午的开城仪式将在此举行。与之相对的北大门位于第22届青岛国际啤酒节



情广场中轴线上,紧邻会展中心北广场,东西两侧分别紧靠云岭路与秦岭路。

啤酒节期间,除南北两个大门外,位于梅岭东路、云岭路与苗岭路的三个城门也将开放迎客。西门位于苗岭路与秦岭路交界,紧邻蓝海大酒店;东门坐落在梅岭东路上冲着云岭路。位于云岭路上的嘉年华门也将作为啤酒城出入口纳客。

自8月1日起,苗岭路(云岭路至蓝海大酒店段)、梅岭东路(云岭路至市崂山风景区管理路段)道路开始封闭,世纪广场啤酒城东西大门将开始搭建,各城门将于开节前全部建设装缀完成。



今年啤酒城南北两侧城门将以拱门风帆造型迎纳海内外游客。
本报记者 张晓鹏 摄

61台高清摄像头
为游客安全放哨

本报7月29日讯(通讯员
孙丽荣 记者 邱晓宇) 今年
游客到啤酒城畅饮啤酒期间,
将有“电子警察”保驾护航。目前,
“电子警察”——61台高清
摄像头已在园区准备就绪。

第22届青岛国际啤酒节移
址到世纪广场啤酒城,为及时
了解各城门出入游客情况,保
证客流通畅、游客安全,啤酒节
指挥部在南大门、东门、西门、
北大门及嘉年华大门的里外两
侧安装了360度球体机,全方面
关注啤酒城内外实景。这种监
控设备运行速度快、信号输出
平稳、定位更加准确,能实时监
控啤酒城全貌,为游客安全、方
便地进城提供保障。

啤酒品饮区是场地重要组
成部分,也是游客密度最大的
区域之一。据介绍,啤酒节指挥
部在品饮区共设置了32台高
清摄像头。同时为了保证票务处
安全销售,有效打击不法票贩,
维护游客的利益,售票厅、票务
中心也全部在“电子警察”的监
控范围之内。

青岛国际啤酒节从筹办之
日起,就以平安节庆为宗旨,今
年办节场地更加通透,啤酒节
指挥部也加大了对场地安全措
施的实施强度和监控力度,对
监控系统工程的要求更加高、
更加规范,360度球体机、远红
外摄像机和最新监控系统将全
方位、多角度地实时监控,为进
城游客打造无盲区的安全狂欢
天地。